M2: Contabilitate generala

FISA DE LUCRU - clasa a X-a

VARIATIA POSTURILOR BILANTIERE

EXEMPLE:
Bilant initial

Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume
Amenajari de terenuri 200.000 Capital social varsat 220.000
Materii prime 30.000 Furnizori 25.000
Clienti 4.000 Credite bancare pe termen scurt 10.000
Conturi la banci 25.000 Creditori diversi 5.000
Casa 1.000

Total Activ 260.000 Total Pasiv 260.000

Operatia 1: Se ridicd din disponibilul de la banci existent in contul unitatii suma de 1.000 de lei pentru efectuarea unor

plati prin casierie.

In urma acestei operatii se constata urmitoarele:

Ecuatia este :

Bilant incheiat dupa operatia 1

Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume
Amenajari de terenuri Capital social virsat
Materii prime Furnizori
Clienti Credite bancare pe termen scurt
Conturi la banci Creditori diverti
Casa
Total Activ Total Pasiv
Operatia 2 : Se plateste unui furnizor suma de 10.000 de lei din disponibilul de la banca.
In urma acestei operatii se constati urmatoarele:
Ecuatia este :
Bilant incheiat dupa operatia 2
Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume

Amenajari de terenuri

Capital social varsat

Materii prime

Furnizori

Clienti Credite bancare pe termen scurt
Conturi la banci Creditori diversi
Casa

Total Activ

Total Pasiv

Operatia 3 :Se cumpéra materii prime de la o intreprindere in valoare de 4.000 de lei, care urmeazi a se achita ulterior.
In urma acestei operatii se constati urmitoarele:

Ecuatia este :



Bilant incheiat dupa operatia 3

Denumirea posturilor de activ
Amenajari de terenuri

Sume

Denumirea posturilor de pasiv
Amenajari de terenuri

Sume

Materii prime

Furnizor

Clienti Credite bancare pe termen scurt
Conturi la banci Creditori diversi
Casa

Total Pasiv

Total Activ

Tema pentru acas :

Operatia 4: Se plateste unui furnizor suma de 4.000 de lei dintr-un credit pe termen scurt.

Cerinte:

1. Precizati care sunt modificarile posturilor bilantiere;

2. Scrieti ecuatia bilantierd corespunzatoare;

3. Plecand de la Bilantul nr. 3 si se stabileasca structura Bilantului nr. 4 (Bilanful intocmit in urma modificarilor

produse de operatia economica nr. 4).



VARIATIA POSTURILOR BILANTIERE

REZOLVARE
EXEMPLE:
Bilant initial :

Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume
Amenajari de terenuri 200.000 Capital social varsat 220.000
Materii prime 30.000 Furnizori 25.000
Clienti 4.000 Credite bancare pe termen scurt 10.000
Conturi la banci 25.000 Creditori diversi 5.000
Casa 1.000

Total Activ 260.000 Total Pasiv 260.000

Operatia 1: Se ridica din disponibilul de la banca existent in contul unitatii suma de 1.000 de lei pentru efectuarea unor

plati prin casierie.

In urma acestei operatii se constata urmatoarele:
- scade postul bilantier ,, conturi la banci “ cu suma de 1.000 de lei ( A - );

- creste postul bilantier ,, casa “ cu suma de 1.000 de lei ( A +).

Ecuatiaeste: A+X-X=P

Bilant incheiat dupa operatia 1

TA=TP

Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume
Amenajari de terenuri 200.000 Capital social varsat 220.000
Materii prime 30.000 Furnizori 25.000
Clienti 4.000 Credite bancare pe termen scurt 10.000
Conturi la banci 24.000 Creditori diversi 5.000
Casa 2.000
Total Activ 260.000 Total Pasiv 260.000
Operatia 2 : Se plateste unui furnizor suma de 10.000 de lei din disponibilul de la banca.
In urma acestei operatii se constata urmatoarele :
- scade postul bilantier ,, furnizori “ cu suma de 10.000 de lei ( P -); TA=TP
- scade postul bilantier ,, conturi la banci “ cu suma de 10.000 delei ( A -).
Ecuatiaeste: A—-X=P-X
Bilant incheiat dupa operatia 2
Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume
Amenajari de terenuri 200.000 Capital social varsat 220.000
Materii prime 30.000 Furnizori 15.000
Clienti 4.000 Credite bancare pe termen scurt 10.000
Conturi la banci 14.000 Creditori diversi 5.000
Casa 2.000
Total Activ 250.000 Total Pasiv 250.000

Operatia 3 :Se cumpara materii prime de la o intreprindere in valoare de 4.000 de lei, care urmeaza a se achita ulterior.
In urma acestei operatii se constata urmatoarele:
- creste postul bilantier ,, materii prime “ cu suma de 4.000 de lei (A +);
- creste postul bilantier ,, furnizori “ cu suma de 4.000 de lei (P +).
Ecuatiaeste: A+ X =P+ X

TA=TP

Bilant incheiat dupa operatia 3

Denumirea posturilor de activ Sume Denumirea posturilor de pasiv Sume
Amenajari de terenuri 200.000 Capital social varsat 220.000
Materii prime 34.000 Furnizori 19.000
Clienti 4.000 Credite bancare pe termen scurt 10.000
Conturi la banci 14.000 Creditori diversi 5.000
Casa 2.000

Total Activ 254.000 Total Pasiv 254.000




Tema pentru acasa : Operatia 4 :Se plateste unui furnizor suma de 4.000 de lei dintr-un credit pe termen scurt
contractat de la banca in acest scop .Cerinte: 1. Specificati care sunt modificarile posturilor bilantiere;

2. Scrieti ecuatia bilantiera:

3. Plecand de la Bilantul nr.3 sa se stabileasca structura Bilantului nr.4
(Bilantul intocmit in urma modificarilor produse de operatia economica nr. 4 ).




